

新郎官变村官 打响脱贫攻坚战

“第一书记”郭庆利带领高才刘村拔除穷根,促进产业发展

文/片 本报记者 崔如坤
通讯员 刘照哲

郓城县李集镇高才刘村共有566户,人口2009人,人均年收入3000元左右。村内建档立卡贫困户共95户,贫困人口294人,为省定贫困村,脱贫任务艰巨。省财金集团郭庆利刚结婚还没出蜜月就报名来到李集镇高才刘村当上“第一书记”,从新郎官儿变成了村官儿,经过深入调研,结合目前省里下达的脱贫政策,以四个方面为重心打响高才刘村脱贫攻坚战。

以党建为抓手

增强脱贫内生动力

要完成扶贫工作,村两委班子是发动机。针对村两委班子战斗力不强,思想不解放,党建问题较突出的问题,郭庆利和工作组多次与村委成员进行交流沟通,加强党员先进性教育,激发村委干事创业的动力;并多次召开村两委会、党员大会、村民代表大会,落实“四议两公开”议事规则,用规矩管人,用制度办事。

支持教育发展 阻断贫困代际传导

拔除穷根,阻断贫困代际传导,教育是关键。郭庆利和工作组结合省教育厅扶贫政策,为高才刘村申请建设了现代化幼儿园建设项目让农村的孩子享受到良好的学前教育。

今年4月26日,由青少年发展基金会与中央电视台阅读中国栏目共同举办的“阅读中国走进郓城”活动走进高才刘小学,并联合北师大、长城人寿等高校、企业为高才刘小学捐赠2000余册图书和价值20余万元的电子阅览室等,帮助农村青少年培养阅读习惯,提升阅读能力。

关注村民热切期盼

破解历史难题

高才刘村只有东西向两条主干道,南村北村常年隔阂。为打破这一现状,工作组规划在村内打通一条贯穿南北的主干道,目前道路进入清障阶段。另外,郭庆利和工作组及时争取交通部门支持,将村里近5公里道路列入村村通改造范围。



央视《阅读中国》栏目走进高才刘村小学。(资料图)

工作组还利用今年“一事一议”资金,为高才刘村申请修建村委办公室和综合文化活动场所,并将近期开工。

做好土地文章 奠定产业发展基础

郭庆利和工作组到村以后

经过走访调查,发现村北有一块低洼坑塘长年荒废。经过与村两委商议,村民代表大会通过,将此块荒地经过整理,规划建设高才刘村工业园区吸引投资。

目前工作组利用80万元省级扶贫产业资金,吸引社会资本200余万元,投资设立藤编加

工厂,项目投产后年产值近1000万元,每年为村集体分红近7万元。项目建成后,厂内用工约80人,厂外用工可辐射全村,带动周边各村就业。工业园区目前已开工建设,扶贫车间、省级产业扶贫项目用地已整理完毕,扶贫车间已正式开工建设。

警惕儿童矮小、性早熟、肥胖!

每位家长都非常关爱自己的孩子,但不少家长却对孩子的生长发育规律不太了解。如何发现孩子是否出现了生长发育问题,如何补救,是多数家长比较关心的问题。

一般来说,孩子出生后第一年增长25厘米;第二年增长10厘米;第三年至青春期末开始生长速率为每年平均5-8厘米,青春期每年增长8-12厘米,持续2-3年。如果孩子每年

身高增长不到5厘米,应及时到正规医院小儿内分泌专科就诊。影响身高最常见的内分泌因素为生长激素缺乏或分泌不足,可通过生长激素激发试验检查生长激素分泌是否正常。同时还要排除其他疾病如营养不良、慢性疾病、脑垂体发育不良、甲状腺疾病、骨骼疾病等对生长发育的影响,千万不要盲目相信偏方,相信孩子一定是晚长,否则会留下遗憾。如果是

生长激素缺乏引起的,需要注射生长激素治疗。

如果孩子比同龄人长得明显高而父母又不是高个子,有可能是性早熟引起。如果女孩子8岁前,男孩子9岁前出现了第二性征,比如女孩出现乳房发育、出现阴毛和腋毛、月经来潮,小阴唇变大;而男孩子表现为睾丸和阴茎增大、声音变粗、喉结出现等,家长一定要带孩子去儿科内分泌专科就诊。性

早熟也会引起儿童骨骼提早闭合,影响最终身高。还有少数性早熟儿童,尤其男孩,一定要排除肿瘤。

儿童肥胖已被定义为慢性病的范畴,中国肥胖儿童青少年的增长速率在8%左右,大城市更明显。肥胖会出现多种并发症,如糖耐量异常、糖尿病、高血脂、脂肪肝、心血管疾病、睡眠呼吸暂停综合征、性早熟等,如果孩子比同龄人明显肥

胖,家长一定要重视起来。

若孩子出现矮小、性早熟、肥胖等问题,一定要及时到儿科内分泌专科治疗。临床数据显示,每逢暑假和寒假,这类病人呈直线上升趋势。为更好的服务患儿,山东大学齐鲁医院儿科内分泌科自暑期成立了身高促进门诊,助力孩子长高,每周二、四、五、六、日均有专家出诊。

山东大学齐鲁医院儿科内分泌 许瑞英

征兵季数百人成功摘镜,飞秒激光治近视受热捧

王丽霞院长十八年安全近视手术经验,让2017年“视”界焕然一新

本报记者 周千清
通讯员 任兆攀

“菏泽好男儿,踊跃当兵去。”一年一度的征兵开始了,菏泽开始了征兵报名的热潮,但近视却成为了广大青年应征入伍的拦路虎。为圆菏泽青年的当兵梦,在菏泽华夏眼科医院就任准分子中心负责人的王丽霞院长,在开展近视手术的18年来,已成功帮五万余例患者摆脱眼镜负担!数据显示,征兵期间,每天都有几十名近视患者来到华夏眼科咨询近视手术相关事宜,选择手术方式,摆脱眼镜束缚,拥有崭新“视”界!

一年一度征兵季 数百人成功摘镜

在征兵季期间,记者随机走访了华夏眼科医院,蒸笼一样的天气,医院激光中心的候诊区依旧座无虚席,咨询室有不少患者



已经在跟医生沟通手术细节,手术室里医生也在紧张地工作着。据了解,菏泽华夏眼科医院在征兵期间接诊的近视患者达数百人,这些患者来自菏泽各地,都是在查阅了许多近视手术相关资料之后慕名来到华夏眼科找到王丽霞院长的。

正在咨询室和医生沟通手术方案的患者小苏告诉记者,自

己近视将近10年,想做手术很久了,在挑选医院上,已经犹豫了半个月的时间,最后终于听从从亲朋好友的建议找到王丽霞院长,从曹县赶来准备手术。在和王丽霞院长沟通的过程中,王院长的细心、贴心和耐心更让他坚定了自己的选择没有错。

小苏乐呵呵地向记者表示,他选择的的就是现在很受欢

迎,速度快,安全系数高的飞秒激光手术。

手术方案量“眼”定 合理收费赢得信赖

“每只眼睛的情况都是独一无二的,我们希望每个患者都可以享受到高质量和高品质的医疗服务。根据患者双眼的屈光状态、用眼习惯以及自身的期望值,一对一制定手术方案。”华夏眼科王丽霞院长说,如此量“眼”定制,不止是对患者负责,也是手术安全的首要原则。精湛的医术、贴心的服务、严谨的态度,再伴随着不断提高的专业水平,使得华夏眼科医院得到越来越多患者的信赖。

优质的服务、高保障的诊疗质量、合理的收费让华夏眼科医院在同行业中占据了优势。准分子激光中心在诊疗过程中,始终坚持必要的检查一项也不能少,不必要的检查一项也不能多的原则,不以低价

位手术吸引患者,反之从流程上处处为患者着想,无形中为患者将省钱落到了实处,如此贴心的医疗服务让华夏眼科赢得了患者的一致认可!

技术设备双保险 手术量飞速上升

该科室率先在省内引进国际领先治疗近视方法:飞秒全激光手术。与传统的准分子激光手术相比,飞秒激光系统完全脱离了手术刀,全程采用激光制作角膜瓣,大大消除了发生并发症的可能性。同时,科室拥有国际先进的美国眼力健全激光近视手术系统及德国蔡司激光系统,两大顶级设备;专家技术实力强劲,主刀医师王丽霞院长很早就拥有国家认证的准分子激光上岗资格,18年的激光手术经历,5万例成功手术经验,都为患者视力的恢复提供了有力的保障。